

劉桂容被「改地址」 麥美娟促私隱署徹查堵漏



麥美娟(中)、姚國威(左)與劉桂容與個人資料私隱專員會面，要求徹查事件。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)工聯會元朗區議員劉桂容早前發現被「黑心人」擅改了自己的選民登記地址，繼日前到灣仔警署報案，及到選舉事務處抗議並遞交投訴信後，昨日再與立法會議員麥美娟、區議員姚國威與個人資料私隱專員會面，要求公署跟進事件。麥美娟促請個人資料私隱專員向選舉事務處跟進，徹查這宗洩漏私隱事件的真相，又強烈譴責事件的「幕後黑手」以不法、卑劣手段，企圖影響一個合資格選民的投票權和參選權，其動機昭然若揭。

麥美娟等昨日到灣仔個人資料私隱專員公署總部。她在會後向傳媒記者表示，事件或涉及有人在上屆區議會選舉時，申請查閱區議會選舉提名表格副本，和循其他公共登記冊等途徑蒐集劉桂容的個人敏感資料，如身份證號碼，主要居住住址、住宅電話號碼、手提電話號碼、中文及英文姓名、出生日期等，然後將之用作竄改劉桂容今年的選民登記資料。

更嚴謹核實選民登記資料的程序指引，包括建議備份每份呈交至選舉處的選民登記表格，以便核對個人資料和簽署樣式，確保選民資料不被盜用。同時，個人資料私隱專員公署應與其他公共登記冊的營運者合作，制訂更多保障市民私隱的措施，以免公共登記冊上的資料被濫用。

她又引述個人資料私隱專員在會上表示，十分同意有關問題存在迫切性，需要重新審視，並承諾會向選舉事務處跟進，做好把關工作，協助改善現時選民登記及核實選民資料程序出現的疏漏。

劉桂容就估計，自己當年的選舉提名表格副本或是外洩其個人資料的來源，因提名表格副本列出的個人資料與選民登記表格更改地址時需要的資料大致相同，又相信有人從其他公共登記冊查閱她的身份證號碼，故也出現在假冒簽署的選民登記表格上。

譴責黑手賤招陷害選民

她批評，選舉事務處工作錯漏百出，未有充分保障選民和候選人的個人資料，以致當年有人可以很容易就蒐集到其他人或同區候選人的個人資料，嚴重侵犯別人私隱，「若不是劉桂容在8月25日選民更新資料限期前，再在網上檢查確認她的選民資料，根本就無法揭發此事，有人或可成功利用公眾查閱候選人選舉提名表格制度的漏洞達至其政治目的，影響一個合資格選民的投票權和參選權，這種手法十分卑劣！」

促選舉處更嚴謹做好把關

麥美娟要求選舉事務處應做好把關工作，制訂

網台主持區選涉賄 廉署起訴

以15萬至40萬元利誘4人參選 鄭永健共被控5罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)網台主持人鄭永健，涉嫌向4名人士提供金錢利益，誘使他們在2015年區議會選舉中參選、或令其他人士參選。廉政公署接報調查後，前日(周四)將鄭拘捕，並於昨日正式落案起訴鄭永健共5項相關罪名。今日在東區裁判法院應訊。

被告男子鄭永健，31歲，報稱為侍應。廉署早前接獲投訴，指稱有人涉嫌作出《選舉(舞弊及非法行為)條例》下的舞弊行為，遂展開調查，並於前日(星期四)被拘捕鄭永健，於昨日落案控以5項在選舉中作出舞弊行為罪名，涉嫌違反《選舉(舞弊及非法行為)條例》。他今日(星期六)上午會被帶往東區裁判法院應訊。

據悉，在5項罪名中，兩項控罪指鄭涉嫌於2015年7月8日至7月18日期間，藉非法提供利益而在選舉中作出舞弊行為，即向一名人士提供共40萬元，作為該名人士在2015年區議會選舉某個指明的地方選區中參選，及該名人士令一名第三者在該選舉某個指明的地方選區中參選的誘因。

另外三項控罪則指，鄭涉嫌於2015年7月12日至8月17日期間藉非法提供利益而在選舉中作出舞弊行為，即分別向3名人士提供15萬元及兩筆沒有指明款額的金錢，作為該3名人士令另外3名人士在2015年區議會選舉某三個指明的地方選區中參選的誘因。

根據《選舉(舞弊及非法行為)條例》，任何人在選舉中作出舞弊行為，即屬犯罪。如循简易程序審訊，一經定罪，可處罰款20萬元及監禁3年；如循公訴程序審訊，一經定罪，可處罰款50萬元及監禁7年。

稱「代表財團」誘攻「泛民」

據傳媒早前報道，「青年新政」、「東九龍社區關注組」、「沙田社區網絡」等多個「傘後組織」，早前分別聲稱有一名自稱Anthony Cheng的男子(即鄭永健)聯絡，稱代表「數個財團」出面接洽，願意財政上資助他們參與區選，但條件是必須參選指定選區。其中，「青年新政」成員在收到鄭永健接洽，以15萬元利誘在指定選區出選「鏢票」，其中大部分選區是「泛民」任議員的選區，有部分是建制派。

被疑抹黑建制博上位

由於聲稱被「賄賂」者在坊間毫無知名度，且不報警而是和傳媒合作「拍片」，令人懷疑此舉目的一是增加曝光，二是抹黑建制派。事件鬧大，鄭永健當時回應傳媒查詢時自稱是網台「OurTV」主持人，是傳媒人和公眾人物，是次「賄賂傘兵」只是設局「測試」這些團體對「收錢」的反應，作為網台報道之用，故自己所做的只是「放蛇」，如自己需負法律責任，其他「放蛇」的媒體亦需負責。「青年新政」召集人梁頌恆其後到廉政公署舉報。



鄭永健(右)稱以數十萬利誘「傘兵」是為自己的網台節目「放蛇」。圖為鄭主持網台節目。



在「倒閣」投票中，同意票大比數「勝出」。城大學生會編輯委員會facebook圖片

香港文匯報訊(記者 周子優)城市大學學生會幹事會因連串醜聞而遭校內同學唾棄及發起「倒閣公投」，前後共7天的投票昨晚結束，並隨即進行點票。根據城大學生會編輯委員會資料，根據近凌晨的點票結果，在2609張有效票中，有2206張同意「倒閣」，僅317張反對，反映學生對學生會幹事會已經「民怨沸騰」，如無意外，以選票「倒閣」已成功。

城大學生會幹事會過去半年來醜聞不斷，在今年4月的大學界「退聯熱潮」，包括會長朱國智在內等多名幹事，被指以賤招拖延「退聯」公投，包括以「黑底黑字」的海報去「宣傳」公投資訊，並將「公投」時間縮短至兩天及將票站搬到偏遠地點，被質疑刻意打擊同學的投票意慾。

其後，該會醜聞更越揭越多，包括意圖干預校內編輯委員會編採自主，及以大學資源「公費遊日」，又繞過評議會私自印刷滿佈多位幹事相片的會訊，被譏為「學生會寫真集」。另該會在籌辦校內雪糕節及電腦節活動時，也接連違反會章，最終朱國智及多名幹事遭通過「遣散議案」。

該會種種問題引發大批城大學生不滿，遂於暑假前成立「罷免城大學生會幹事會關注組」，成功收集逾千名同學聯署，啟動是次「不信任香港城市大學學生會第三十屆幹事會倒閣」之全體幹事的議案的全民投票。

幹事會「騎呢」手段盡出阻倒閣

在「倒閣」公投前夕，城大學生會幹事會的「罪狀」繼續增加。其中，幹事會前外務副會長梁曉陽上月底突然因失去城大學生會幹事會會長職銜。至本月初，朱國智又聯同不再是城大學生的梁曉陽，只單純基於個人猜疑及網上流言，就向城大捐款的善長作無理的「政治指控」並擾亂捐款典禮，令校方要發聲明警告有關做法可能涉及中傷誹謗及負上法律責任。

在「公投」開始後，城大學生會幹事會又被批評出動不同威迫利誘的「賤招」以求阻止「倒閣」，包括以學生會資源向同學贈送記事簿「拉票」，遮掩關於「倒閣」的宣傳海報，及威脅其他城大學生團體，聲稱「倒閣」後部分學生活動將要停止，希望同學「識投啦」。

城大生大比數撐「倒閣」 幹事會即散

陳家洛「空降」撼袁彌明 互不相讓

香港文匯報訊(記者 李自明)今屆區議會選舉尚未「開鑼」，反對派已鬥得「撞區」，掀起內鬥不斷。公民黨立法會議員陳家洛早前決心「空降」海怡東，硬撼「人民力量」主席袁彌明牽頭成立的「海怡關注組」。袁彌明昨日公開發出「最後通牒」，要求陳家洛不要打「海怡關注組」，又指陳家洛是「大埔人」，更翻舊賬稱公民黨也曾派出現為立法會議員的郭榮鏗空降，結果落敗。她「勸喻」陳家洛「捨難取易」，而應「過主」「空降」海怡西，又自稱願意放棄參選海怡西作交易條件。不過，這建議迅速被公民黨和陳家洛拒絕，「以我所知，並無任何理由和原因。」

政界盛傳，在上屆立法會失落議席的公民黨成員陳淑莊，有意於明年再戰立法會港島區直選，上屆循港島區出選的陳家洛只好讓路，圖循「超級議席」參選。為此，陳家洛早已「表明心跡」，決心「空降」海怡東硬撼由袁彌明牽頭成立的「海怡關注組」，挑戰現任獨立議員林啟輝。

「海怡關注組」早前為此致函公民黨勸退陳家洛，質疑其濃厚政黨背景的陳家洛，無法吸取中間游離選票，但瞬間遭公民黨及陳家洛拒絕。

袁「最後通牒」叫陳「過主」

新一屆區議會選舉報名在即，袁彌明昨日通過「人民力量」公開發出「最後通牒」，稱她願意放棄參與海怡西，作為陳家洛退選海怡東的「交換條件」。

她在「通牒」中稱，她於去年3月參與海怡西補選，最終獲得逾千名海怡居民支持，並積極計劃今屆捲土重來，與新民主黨「新丁」陳家珮「單對單」對決，但她願意「讓路」陳家洛「空降」海怡西，避免兩敗俱傷。

袁彌明又稱，去年她聯同前民主黨立法會議員鄭家富、工黨立法會議員張超雄成立「海怡關注組」，關注「西商場變特賣場」事件，並計劃在海怡西和海怡東參選，其中海怡東更是「海怡關注組」不二之選，「知道(陳家洛出選海怡東)消息時我感到有點意外，因為陳家洛議員家住大埔，而且身兼立法會議員和大學講師兩職，出選海怡有點牽強。」

怕攪炒用選區作「利益交換」

為求勸退陳家洛，袁彌明大翻舊賬，指根據歷屆選舉紀錄，勝出者全都是海怡居民，「不論是公民黨上屆出選的郭榮鏗，以1,161票敗給2,275票當選的林啟輝，以至是去年參與補選的民主黨立法會議員單仲偕，都是同樣失敗而回，說明陳家洛空降海怡是極之不利……不難想像，陳家洛參與戰團，最終只會兩敗俱傷，令林啟輝輕易取勝，這並非樂見的結果。」

為此，袁彌明提出「一人讓一步」：「我考慮不出選海怡西，陳家洛轉至海怡西與新民主黨對決。我很希望公民黨和陳家洛再三考慮方案。」她又「利誘」稱，「公民黨出選海怡西，不但有高投票率來對抗鐵票的優勢，形象上對抗葉劉淑儀的新民主黨(泛民VS保皇)更可以沖淡他不是海怡居民的劣勢。」不過，「很可惜，這建議迅速被公民黨和陳家洛拒絕。以我所知，並無任何理由和原因。」她要求公民黨和陳家洛再三考慮「一人讓一步」的方案。

「7鴿」離巢參選 劉慧卿指黨拒撐

香港文匯報訊(記者 李自明)一進入選舉年，各反對派內部即爾虞我詐，內訌不斷的民主黨也不例外。民主黨7名年輕黨員早前在區議會選戰前夕向黨中委提交退黨信，包括現任沙田區議員麥潤培等。民主黨主席劉慧卿昨日在接受電台訪問時稱，「7鴿」離巢是因為他們得不到該黨的支持出選今屆區議會，故只能退黨，以「獨立人士」身份出選。

民主黨前黨員黃成智及狄志遠分別「被退黨」及退黨，而包括不獲該黨新界東支部推薦參選區議會的麥潤培等「7鴿」早前亦離巢，被指反映民主黨內激進勢力抬頭。劉慧卿昨日在接受電台訪問時，以不想「互相攻擊或埋怨」為由，避談與黃成智及狄志遠的「分手」內幕，又稱麥潤培等7人離巢，是因為他們得不到黨支持出選區議會，故只能退黨以「獨立人士」身份出選，相信與國務院港澳辦副主任馮巍早前會見該黨領導層無關。

抹黑建制「派米」難掩黨友「派餅」

民主黨在今屆區議會選舉中，只派出95人出戰區議會選舉，較上屆的126人大減超過兩成，劉慧卿就以「蛇齋餅粽」為擋箭牌，抹黑建制派「派米、派油、派頭抽」，又稱「民主黨要找年輕人願意出錢出力投入選舉，對抗擁有龐大資源的建制派，非常困難。」但諷刺的是，身兼民主黨副主席的葵青區議員尹兆堅，本月中才被踢爆疑似向街坊派數萬個月餅和派米，為自己早前無理舉報街坊選民虛報地址「種票」「補鑊」。難為劉慧卿「理直氣壯」，「有口話人，無口話黨友」。



劉在節目上避談老黨員出走。

李柱銘乞奧巴馬介入港事

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「禍港四人幫」之一的民主黨創黨主席李柱銘，「佔中三丑」之一的戴耀廷及「學民思潮」召集人黃之鋒，日前獲由美國政府資金支持的國際人權組織「自由之家」(Freedom House)邀請出席有關論壇「佔領」行動一周年的論壇。於美國

周三分時在「自由亞洲電台」接受訪問時，李柱銘企圖「引兵入關」，聲稱「(美國總統)奧巴馬有責任將香港(問題)列入『習奧會』的討論事項之一」云云。

與美助理國務卿「密推」三人在美國又與國務院主管民

369萬選民登記新高 新界西破百萬居首

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)選舉事務處昨日發表2015年正式選民登記冊，全港合資格選民人數高達369萬人，創歷年新高。在5個地方選區中，4區選區選民人數更有所增長，新界西選民更突破105萬，為5區之首。

4區有增長 港島少萬人

選舉事務處昨日發表2015年正式選民登記冊，發言人指出，全港合資格選民共有369,394人可於本年11月中的區議會選舉投票，當中的合資格選民人數創歷年新高，選民總數較上屆區議會(2011年)選舉增加13萬人。在5個選區中，有4區的選民人數皆有增長，其中新界西的選民人數最多，超過100萬(1,059,046)人；其次為新界東，約94萬(940,340)人；九龍西最少，僅47萬多(478,880)名已登記選民；九龍東則有59萬多(592,202)人；香港島有62萬多(623,474)人登記，但卻減少逾萬人。

俗稱「超級區議會」的區議會(第二)功能界別正式選民有超過341萬(341,1224)名，功能界別正式選民登記冊載有近23萬(239,441)名選民，而選舉委員會界別分組正式投票人登記冊有超過23萬(235,848)人。

選舉事務處表示，處方編製正式選民登記冊時，更新約41.5萬個地方選區選民的記錄，(包括約39.55萬個涉及區議會(第二)功能界別的選民記錄)，約4,100名傳統功能界別選民的記錄以及約2,600名選舉委員會界別分組投票人的記錄。